

— Общество психиатровъ въ С.-Петербургѣ въ засѣданіи 5 апрѣля, выслушавъ слово предсѣдателя акад. В. М. Бехтерева, посвященное памяти предсѣдателя Медицинскаго Совѣта Л. Ф. Рагозина, почтило память покойнаго вставаніемъ и единогласно постановило отправить вдовѣ Л. Ф. Рагозина телеграмму съ выражениемъ чувства живѣйшаго соболѣзвованія по поводу безвременной тяжелой утраты, которую понесли съ нею вся русская психіатрія и врачебная семья вообще. (Обозр. Псих.).

Хроника и смысль.

— Общество психиатровъ въ С.-Петербургѣ въ засѣданіи 5 апрѣля, выслушавъ слово предсѣдателя акад. В. М. Бехтерева, посвященное памяти предсѣдателя Медицинскаго Совѣта Л. Ф. Рагозина, почтило память покойнаго вставаніемъ и единогласно постановило отправить вдовѣ Л. Ф. Рагозина телеграмму съ выражениемъ чувства живѣйшаго соболѣзвованія по поводу безвременной тяжелой утраты, которую понесли съ нею вся русская психіатрія и врачебная семья вообще. (Обозр. Псих.).

— 22 апрѣля въ уг. кас. д-тѣ Сената подъ предсѣдательствомъ первоприсутствующаго В. А. Желеховскаго заслушана кассационная жалоба д-ра мед. Г. Трошина, б. смотрителя больницы Николая Чудотворца Шульца, Яковлева, Беля и др. б. служащихъ больницы на приговоръ о нихъ особаго присутствія судебнай палаты, которымъ они присуждены къ заключенію въ крѣпость: Трошинъ на одинъ годъ и 4 м., Шульцъ на 2 года и 8 м., а остальные на сроки отъ 6 до 8 м. по обвиненію въ оскорблениі гл. врача Реформатскаго, являвшагося ихъ начальникомъ. Въ жалобѣ указывалось на неправильное примѣненіе 395 ст. ул. о нак., такъ какъ, по мнѣнію кассаторовъ, гл. врачъ больницы не есть лицо начальствующее. Для разрѣшенія вопроса о примѣненіи этой статьи дѣло и было перенесено изъ отдѣленія въ департаментъ, который разрѣшилъ его въ утвердительномъ смыслѣ, оставивъ кассационную жалобу безъ послѣдствій. (Обозр. Псих. Апрѣль. 1908 г.).

— 29 апреля состоялось соединенное заседание Совета психо-неврологического и психологического Общества в аудитории клиники душевных и нервных болезней, в котором проф. Г. А. Вейнбергъ и акад. В. М. Бехтеревъ сдѣлали сообщение: «Мозгъ Менделеева». Аудитория заседания переполнена присутствовало много профессоровъ и публики, на заседаніи была вдова Менделеева. (Обозр. Псих. Май 1908 г.).

— По поводу исполнившагося 2-го мая текущаго года тридцатилѣтія врачебной дѣятельности академика В. М. Бехтерева и проф. Н. М. Попова Обществомъ невропатологовъ и психиатровъ при Каз. Университетѣ и Редакціей Неврологического Вѣстника были посланы юбилярамъ привѣтственные телеграммы, въ отвѣтъ на которыхъ Обществомъ и Редакціей получены слѣдующія телеграммы:

Тронутъ вниманиемъ сердечно благодарю.

Бехтеревъ.

Сердечная благодарность и братской привѣтъ дорогимъ товарищамъ.

Поповъ.

— 2 мая, въ день тридцатилѣтія врачебной дѣятельности академика В. М. Бехтерева, врачи клиники душевныхъ и нервныхъ болѣзней въ полномъ составѣ собрались на квартире и черезъ старшаго врача клиники М. С. Добротворскаго принесли юбиляру поздравленія и наилучшія пожеланія. 6-го мая въ собрании арміи и флота въ честь юбиляра состоялся товарищескій ужинъ врачей клиники и многіе изъ врачей, учениковъ академика В. М. Бехтерева, большой группой вмѣстѣ съ нимъ снялись. Въ день тридцатилѣтія академика В. М. Бехтеревъ получилъ массу привѣтствій по телеграфу. (Обозр. Псих. Май. 1908 г.).

— Общество русскихъ врачей въ Ригѣ избрало акад. В. М. Бехтерева въ почетные члены. (Обозр. Псих. Май. 1908 г.):

— Съ 1 января 1908 г. въ Москвѣ при 1 городской больнице открывается вакансія ординатора-невропатолога; приемъ прошеній отъ лицъ, желающихъ занять эту должность, производится въ городской управѣ до 15 янв. 1909 года. (Журн. Корсакова. № 1. 1908 г.).

— 7-го мая состоялось общее собрание членовъ Петербургскаго О-ва попеченія о душевно-больныхъ. Въ отчетномъ году обществомъ была оказана материальная помощь 33 лицамъ на сумму 1158 р. Кромѣ того, по стараніямъ Общества было бесплатно принято въ лечебницу душевныхъ и нервныхъ болѣзней д-ра Бари 14 мужчинъ и 19 женщинъ, которые провели тамъ 2794 дня. О-во оказывало еще помощь въ пріисканіи занятій поправлявшимся больнымъ. Балансъ О-ва достигъ въ прошломъ году 10,267 р. 64 к. Въ настоящее время О-во предполагаетъ устроить пріютъ для душевно-больныхъ. Необходимыя средства на это уже имѣются. (Врач. Газ.).

— Ординаторъ Костюжинской психіатрической лечебницы П. П. Тутышкинъ выработалъ и представилъ въ Бессарабскую губ. земскую больницу весьма обширный докладъ по вопросу о введеніи въ школы фельдшеришъ при больницахъ преподаванія курса лечения душевныхъ и нервныхъ болѣзней. Въ интересахъ ухода за душевно-больными, при которомъ ощущается такой недостатокъ въ достаточно обученномъ персоналѣ, проектъ д-ра Тутышкина заслуживаетъ полнаго сочувствія. Врач. Газ.

— Въ ночь на 30-ое марта въ женское наблюдательное отдѣленіе Воронежской земской психіатрической лечебницы вошли неизвѣстные мужчина и женщина и съ словами «ни съ мѣста», приставили револьверъ къ груди дежурной надзирательницы. Затѣмъ, вывели политическую душевно-больную М. и приказали находившимся въ отдѣленіи дежурнымъ служащимъ не выходить въ теченіе часа. По поводу этой экспропраціи больной властями производится разслѣдованіе. Дежурившая ночью надзирательница заключена въ тюрьму. Такжѣ арестованъ старикъ — сторожъ, стоявшій на дежурствѣ у воротъ больницы. 10-го апрѣля надзирательница была освобождена изъ тюрьмы. (Собр. Псих. Май. 1908 г.).

— Въ Вологдѣ забастовали служащіе психіатрической больницы; 28 изъ нихъ арестованы. (Врач. Газ.).

— Въ Воронежѣ арестована и заключена въ тюрьму учредительница первой частной лѣчебницы для душевно-больныхъ фельдшерица К. Н. Сиротинина. (Собр. Псих. Апрѣль. 1908 г.).

— Въ Ригѣ казненъ Вейдеманъ. При казни присутствовалъ профессоръ Чижъ. (Бирж. Вѣд. 29 апр.).

— Т. Д. Фадѣевъ оставилъ службу въ Московской психиатрической клиници, где онъ занималъ должность ординатора. (Собр. Псих. Апрѣль. 1908 г.).

— Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ утвержденъ уставъ «Русского союза психиатровъ и невропатологовъ». (Обозр. Псих. Май 1908 г.).

— Правленіе союза общества помощниковъ врачей занято вопросомъ объ устройствѣ повторительныхъ курсовъ для фельдшерскаго персонала осенью текущаго года въ Москвѣ; въ числѣ предметовъ намѣчаются клиническая психиатрія съ уходомъ за душевно-больными; составленіе программы по психиатріи поручается С. А. Суханову. (Собр. Псих. Апрѣль. 1908 г.).

— Въ С.-Петербургскомъ судѣ недавно въ первый разъ въ Россіи выступила по дѣлу Баулина въ качествѣ эксперта женщина врачъ—психіатръ Е. Г. Головина-Скрябинская, состоявшая болѣе 20 лѣтъ ординаторомъ въ больницѣ Св. Николая Чудотворца. (Обозр. Псих. Май. 1908 г.).